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Pietní slavnostní setkání     
 

Dne 6. 5. 2025 tedy přesně na den, kdy před 80ti lety byl  
osvobozen americkou armádou náš Frymburk, jsme se setkali  
u památníku v parku na náměstí.  

Bylo i příjemné počasí, a tak tedy řada lidí se přišla společně poklonit a vzdát 
hold našim osvoboditelům a faktickému konci války pro frymburské obyvatele. Na 
jedné straně památníku máme též datum 8. 5. 1945 a to značí ukončení 2. světové 
války v Evropě, jak při úvodním slovu zmínil náš ředitel muzea pan František Frantál. 
Tato slavnost byla rozdělena do dvou samostatných částí, jedna, ta hlavní, tedy první, 
se odehrála u památníku na náměstí a poté se účastníci přesunuli do Tábora míru, 
kde máme jako jediní snad v celé Evropě památník konkrétní jednotce amerických 
vojáků včetně jejich jmen.  

Slavnostní setkání zahájil ředitel muzea a poté jsme si po položení věnce  
společně vyslechli naši státní hymnu v provedení houslistky naší základní školy  
Terezky Labajové. Poté jsme měli možnost i zazpívat si naši státní hymnu, resp. 
celou píseň „Kde domov můj“, tedy i druhou sloku, která je součástí písně, ale není 
již součástí oficiální státní hymny. Bylo velmi příjemné, že nás nezpěváky bezpečně 
celou písní vedly naše členky pěveckého sboru dámy Jana Märtlová, Zuzana  
Frantálová a Jitka Labajová. Věnec k památníku společně položili pan starosta  
Oto Řezáč spolu s místostarostou panem Antonínem Labajem. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Poté pan Frantál přečetl část zápisu z kroniky týkající se tohoto dne, jak jej  
zaznamenal tehdejší kronikář. Závěrem této části přednesl starosta městyse násle-
dující projev:   

Vážení spoluobčané, dámy a pánové, vážení hosté, milé děti. 
Význam dnešního slavnostního pietního setkání k uctění konce 2. světové války ve  
Frymburku bych rád postavil do kontextu tří skutečností současné doby. 

Za prvé – ač to pro řadu z nás je stále téměř nemožné, tak je faktem, že na půdě  
Evropy probíhá válečný konflikt. Kdy na jedné straně je agresor, jež útočí, a na straně 
druhé napadený, oběť, jež se brání. Toto dění s sebou přináší vše, co válku dělá válkou, 
tedy oběti na lidských životech, obrovské lidské utrpení, ničení všeho, co si současná 
civilizovaná společnost vytvořila, počínaje materiálním zázemím, až po právní,  
společenský řád spojený se státním demokratickým systémem.  

Zprávy z radnice
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Za druhé – jsme svědky toho, co 
pro většinu z nás bylo nemyslitelné, a to 
je to, že světové velmoci mají prokaza-
telnou tendenci si tak nějak mezi sebe 
ten náš pestrý svět rozdělit a ovládnout 
jej.   

Za třetí – proto prosím vnímejme 
fakt, že naše země je malá, ve skuteč-
nosti jsme země s více než 10 miliony 
obyvatel, ale to nic neznamená. Proto  
je pro nás téměř životně důležité to, že 
jsme nedílnou součástí většího celku, tedy 
Evropské unie a samozřejmě i vojenské-
ho uskupení NATO. To, že Evropská unie 
má tuším 450 milionů obyvatel a umož-
nuje nám jako malému státu si žít  

a uchovávat naši národní identitu, je 
stále převyšující nad tím, že toto členství 
přináší i nějaké těžkosti. Vhledem k ale 
těmto faktům si prosím uchovejme  
primárně pokoru a úctu k tomu, že to 
takto je, že máme tu šanci být součástí 
něčeho většího, něčeho, co nás i ochrání.  

Děkuji za pozornost, děkuji, že jste 
dnes přišli. 

Druhá neméně zajímavá část 
slavnostního odpoledne se odehrála  
v Táboře míru u památníku americ-
kých vojáků. V této souvislosti došlo  
i k předání dalšího z našich tzv. pohle-
dových míst naší veřejnosti. Opět 
tedy lavička z dílny řemeslného mistra 

pana Michala Touška, text a fotografie 
poskytnuté panem Františkem Fran-
tálem jednotně graficky uspořádané 
paní Martinou Barnetovou Touškovou. 
Stojí za to vidět, stojí za to toto místo 
navštívit.  

Součástí celé této slávy byla  
i účast spolku fanoušků amerických 
historických vojenských vozidel, kteří 
nám vytvořili úžasnou kulisu. Stejně 
tak ale přitáhli i pozornost řady našich 
větších školáků, kteří v hojném počtu 
okukovali a zkoumali vojenskou tech-
niku tehdejší doby.  

Oto Řezáč 
starosta městyse Frymburk

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vážený pane starosto,  
pane místostarosto,  
vedení městyse Frymburk. 
 

Velice děkujeme za pozvaní na 
Vámi pořádanou pietní vzpomínkovou 

akci u příležitosti 80. výročí ukončení 
2. světové války ve Frymburku. V místě, 
ve kterém se i díky Vám dochovalo 
velmi mnoho významných, historicky 
jedinečných artefaktů, věrohodně his-
toricky dokládajících děj událostí to-
hoto významného dějinného mezníku. 

Jeepclub Jižní Čechy, z.s., jehož 
základní platformou je provozování 
kultovního vojenského vozidla 2.WW 
Jeep Willys, si velice váží účasti na 
těchto akcích, kde může důstojně  
prezentovat a snad i trochu zaujmout 
svou provozuschopnou technikou  
a zúčastnění si tak mohou z akce 
uchovat intenzivnější zážitek. 

Věříme, že účastí našich osmi  
válečných vozidel s patnáctičlennou 
jednotkou v historických uniformách 
US army jsme přispěli ke zdárnému  
a důstojnému průběhu Vámi pořádané 
akce. 
 

Za JEEPCLUB Jižní Čechy, z.s. 
Vás vřele zdraví a předem děkují 
 

Ing. Radovan Honza 
Mgr. Milan PRŮŠA, PhD., president klubu  

 
 
 

V Hrdějovicích, 6. května 2025 

Poděkování
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Divadlo Divoloď k nám tentokrát zavítalo s venkovní pohádkou, která nás všechny rozpohybovala v prostorách zahrady 
mateřské školy. Nechyběly vtipné písničky, společné pohybové kreace, děti i učitelky se opět automaticky staly hlavními 
hrdiny příběhu.

Divadelní představení „Pokažené kouzlo“

Naše jarní rozkvetlá zahrada dobře posloužila i druhé akci, a to fotografování dětí, která se na krátký čas stala přírodním 
ateliérem. Děti byly vyfoceny společně po třídách, jednotlivě pak předškolní děti na závěrečné tablo. 

Fotografování

Předškolní děti byly ve slavnostním sálu na radnici zarecitovat básničky našim nejmenším občánkům a jejich rodičům 
pod vedením učitelky Veroniky Račákové. Naše děti se účastní této akce pravidelně dvakrát do roka již několik let a vždy 
svým dojemným vystoupením vykouzlí úsměv na nejedné tváři.

Vítání občánků

Téměř o měsíc předbíháme s le-
tošním tématem poslední zahradní 
slavnosti v tomto školním roce, ale 
vzhledem k vytíženosti akcí v měsíci 
červnu nechceme o tento krásný po-
hanský svátek bohatý na tradiční 
zvyky přijít. Bude pomyslnou tečkou 
za tradicemi, kterým jsme se v tomto 
roce věnovali a které byly hlavním té-
matem našich třídních vzdělávacích 
plánů. Zahradní slavnost bude věno-
vána starobylému svátku s názvem 
Letní slunovrat. 

Letní slunovrat je jeden z nejmagič-
tějších dnů v roce, oslava duchovní síly 
slunce. Den i noc ovládají tajemná kouzla. 
Věří se, že síla přírody, vody a země je  
v tento den léčivá a regenerující. Pohanský 
zvyk uctívání slunce zapalováním ohňů 

pramenil z přesvědčení, že v tento nejdelší 
den v roce síla slunce dosahuje vrcholu  
a je třeba jej podpořit. Sbíralo se devatero 
kvítí beze slov a ohlédnutí, byliny měly  
v tento den nejsilnější energii. Studánky  
a prameny se vyčistily a zdobily květina- 
mi, byly obdarovávány keramikou, korálky, 
soškami i zlatem. Koupele při úsvitua pro-
cházky ranní rosou měly zázračnou moc. 
Stavěly se malé „sluneční sloupy“ z ka-
menů a kamínků zdobené květinami po-
dobné dnešním kamenným mohylám, 
které se staví na turistických cestách  
dodnes. Letní slunovrat byl časem roz- 
svícených pochodní a ohňů, kolem nichž 
se rituálně tančilo nebo se přes ohně  
přeskakovalo.  

A mnoho dalších kouzelných zvyků 
spojených s tímto svátkem. 

Na zahradní slavnosti si zazpí-
váme a zatančíme na písničky věno-
vané sluníčku, vyzkoušíme si stavění 
slunečních sloupů zdobených přírod-
ninami, upečeme si slunce z listového 
těsta ve slané i sladké variantě, vyro-
bíme si sluníčka výtvarnou technikou 
„batika“, také sluneční svícny na cestu 
domů, nebude chybět symbolický 
oheň, tematická výzdoba a pohybové 
aktivity v rámci tradice. 

Slavnost „Letní slunovrat“

Z NAŠÍ MATEŘINKY 

Frymbursky zpravodaj_červen_2025_Sestava 1  27.05.2025  13:13  Stránka 4



5

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

Velmi úzké propojení právě s letním slunovratem má tradiční otevírání a čištění studánek v blízkém okolí (viz studánka 
nad Martou a studánka „Kančí hlava“), které nás pravidelně čeká na konci měsíce května.

Otvírání studánek

V letošním roce proběhl zápis ve dnech 5.–7. května. Byl určen pro děti, které v daném školním roce dovrší věk tří let. 
Zapsáno bylo 12 nových dětí, které budou do naší mateřské školy přijaty. Na děti se moc těšíme.

Zápis dětí do MŠ na školní rok 2025/2026

LETNÍ PRÁZDNINY 

MŠ FRYMBURK BUDE UZAVŘENA 
od 28. 7. do 8. 8. 2025 

Provoz bude zahájen 11. 8. 2025 

Dne 5. května 2025 reprezentovali 
naši školu žáci z 1. stupně na největ-
ším fotbalovém turnaji základních škol 
– McDonald’s Cup. Nastoupili jsme  
v kategorii A, tedy v soutěži pro 1.–3. 
třídu. V našem týmu hrála i dvě  
děvčata, protože jednou z podmínek 

turnaje bylo, aby byla na hřišti vždy 
alespoň jedna dívka. 

Chtěla bych touto cestou poděko-
vat všem malým fotbalistům za jejich 
nadšení, bojovnost a skvělé nasazení, 
se kterým hájili barvy naší školy. 

Velké díky patří také rodičům – 

paní V. Bystřické, panu K. Kraufkopfovi 
a panu T. Švecovi – kteří nás doprovo-
dili a podpořili nejen své děti, ale i celý 
školní tým. 

Děkujeme všem zúčastněným  
a už teď se těšíme na další ročník! 

Mgr. Libuše Krauskopfová 

McDonald’s Cup – fotbalový turnaj 

ZE ŠKOLNÍCH LAVIC 
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Ve čtvrtek 22. května jsme jeli 
autobusem na Olšinu. Ráno poprchá-
valo. Když jsme dojeli, pršelo trochu 
víc. Ale nejsme z cukru.  

Šli jsme k vojákům. Bylo tam 

hned několik věcí – koukání do dale-
kohledu, do auta, taky střelba. Jeden 
voják nám zamaskoval obličej. Pak 
jsme se chodili po skupinkách. Byli 
tam hasiči, skákací hrad, policie, trak-

tory, zatloukání hřebíků a lanovka. 
 Nakonec jsme si šli opéct buřty a pro-
lézt sítí. Zkoušeli jsme si první pomoc.   
Odjeli jsme spokojeni.              

Za 2. třídu napsala Páťa Bondira  

Žáci naší školy měli možnost detailně si připomenout 
80. výročí osvobození Frymburka, a to díky výstavě, kterou 
připravil pan František Frantál v místním muzeu. Je důle-
žité, aby si žáci do kontextu dějin zařadili i historii své obce, 
což se díky dvěma hodinám stráveným v muzeu stalo.  

Žáci v muzeu neposlouchali jen teoretickou před-
nášku, byli do studování materiálů aktivně zapojeni pro-
střednictvím pracovního listu, který pro ně pan Frantál 
nachystal. Otázky na něm se týkaly např. postoje frym- 
burských občanů k čsl. vládě, obsazování Frymburka  
německou armádou, samotného osvobozování i odsunu 
německých obyvatel.  

Věříme, že si žáci odnesli mnoho informací, které pro 
ně byly cenné právě tím, že se pojí s místy, kterými každo-
denně procházejí. 

Děkujeme a těšíme na další spolupráci. 
 

Mgr. Jindřiška Pokorná 

Co se dá dělat v dešti?  

Návštěva frymburského muzea  

Veliké PODĚKOVÁNÍ patří všem rodičům, kteří udělali vše pro to, abychom na výlet mohli vzpomínat,  
i přes nevlídné počasí, s úsměvem na tváři.  
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Páťáci společně se třetí třídou vy-
razili na výlet a exkurzi do Planetária 
do Českých Budějovic. Hvězdy nám 
byly nakloněny a prožili jsme společně 

krásný den. Prošli jsme si centrum  
Českých Budějovic a v planetáriu jsme 
si utřídili a doplnili některé informace 
o vesmíru. O našich zážitcích jsme na-

psali texty, ze kterých je zřejmé, na co 
budou děti vzpomínat.  

Chtěli bychom poděkovat za mož-
nost jet na tuto exkurzi.

Jak to viděla Raduška Kozojedová z páté třídy si můžete přečíst:  
 Ve středu 14. 5. 2025 jsme jeli do Planetária v Českých Budějovicích. Jela tam třetí třída a my. Jeli jsme do planetária, protože jsme 

zrovna probírali téma vesmír. Cestou autobusem tam jsem seděla s Barčou. Šli jsme přes most, který se houpal, a skoro všichni se báli. 
Když jsme šli z mostu, našli jsme hřiště, tak jsme tam chvíli byli. Paní učitelka nám dovolila se, že se můžeme vyfotit. Já, Emma A., Sabča 
a Bíbí jsme si založili gang (partu). Cestou na náměstí jsme zašli do radnice. Šli jsme se kouknout ke kašně a paní učitelka nám dala za 
úkol najít Bludný kámen. Vzali jsme si mapu a podle ní jsme našli planetárium.   

V planetáriu jsme šli do kinosálu a jedna paní nám tam povídala o planetách. Potom jsme se šli podívat do takové místnosti, kde byl 
speciální strop a tam nám paní promítala film o Měsíci. Po filmu jsme si mohli jít koupit něco do mini obchůdku. Poslední, co jsme viděli, 
tak byla kopule a dalekohled, kterým jsme viděli Slunce. 

Nakonec jsme si šli dát zmrzku. Já si dala dva kopečky. V autobuse jsem cestou zpátky seděla u Bíbí. Hráli jsme městečko Palermo se 
Sabčou, Emmou A., Emmou F., Zuzkou, Robinem, Sebošem, Bíbí a dokonce i s paní učitelkou.  

Moc jsem si to užila a děkuji paní učitelce, že nás tam vzala. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A Pája Sojka ze 3. třídy o exkurzi napsal:  

Ve středu 14. května jsme jeli do planetária. V autobuse jsem skládal Rubicks Cube. Vystoupili jsme u benzíny, šli jsme okolo hřiště 
a chvíli jsme si tam hráli. Pak jsme šli na náměstí do ČB. Markéta našla infocentrum a tam jsme se vyfotili u soch. Šli jsme ke kašně  
a hledali Bludný kámen. Když na něj šlápnete, tak se ztratíte a přitom jsme se neztratili. Došli jsme k planetáriu. Chvíli jsme čekali, ale to 
nevadilo. V planetku měli mega lega. Jedno mám i doma, ale menší. V planetáriu nám 1 hodinu ukazovali souhvězdí. Potom jsme se  
vystřídali s 5. třídou a šli jsme do kinosálu, kde to vypadalo jak na Měsíci. Potom jsme šli do kopule, kde jsme viděli Slunce ale červené. 
Potom nás čekal shop. Tam jsem si koupil mapu Marsu, otáčecí mapu souhvězdí, pohledku znamení ryb a slunečné brýle. Pak jsme šli na 
zmrzku nebo na tříšť, kterou mi koupil Áďa. Potom jsme šli k busu a odjeli pryč. Ale když jsme měli ve Větřní odbočit, tak to pan řidič 
přejel a jel rovně, ale otočil to. To asi jak jsme šlápli na ten Bludný kámen. Potom jsme jeli do Světlíka a já jsem vystoupil a zamával jsem 
na celý autobus a zamávali mi zpátky. Bylo to mega skvělý a úžasný, jak nejvíc to šlo. Konec:end.  
 
 

Exkurze do Planetária v Českých Budějovicích
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Od 5. do 10. května se žáci 8. a 9. 
ročníku vydali na poznávací výlet do 
Anglie, během kterého procestovali 
známá britská města, obdivovali pa-
mátky i přírodní krásy, a hlavně si užili 
spoustu zábavy i angličtiny v praxi.  

V pondělí 5. května jsme vyrazili  
z autobusového nádraží ve Frymburku 
a poté autobusem z Horní Plané přes 
Německo, Nizozemsko, Belgii a Francii 
do Velké Británie. Cesta byla dlouhá, 
ale veselá, v autobuse jsme si zpívali 
oblíbené písničky a ladili náladu na 
nové zážitky. 

Ráno jsme přejeli do Anglie a navští- 
vili přímořské město Brighton. Nejprve 
jsme si prohlédli akvárium SEA LIFE 
Brighton, poté nás čekala procházka 
městem, nákupy v nákupním centru 
Churchill Square a odpoledne volný 
čas na legendárním Palace Pier. Večer 
jsme dorazili do Londýna, kde jsme se 
poprvé setkali s hostitelskými rodi-
nami. 

Další den po snídani v rodinách 
jsme vyrazili do univerzitního města 
Oxford. Prošli jsme se kolem známých 
kolejí, navštívili jsme slavnou Christ 
Church College, kde se natáčely scény 
z filmů o Harrym Potterovi, prohlédli si 
krásnou Botanickou zahradu, a kdo 

chtěl, vystoupil na vyhlídkovou věž 
Carfax Tower. Několik žáků si spo-
lečně s pouličním zpěvákem dokonce 
zazpívalo slavnou píseň Karla Gotta 
Být stále mlád a dočkali se bouřlivého 
potlesku přihlížejících. Večer jsme se 
vrátili do Londýna na večeři a odpoči-
nek. 

Čtvrtek patřil výletu na legendární 
Stonehenge. Odpoledne jsme se pře-
sunuli do historického města Salisbury, 
kde jsme navštívili slavnou Salisbury 
Cathedral s nejvyšší kostelní věží  
v Anglii. 

Páteční program byl opravdu na-
bitý. Ráno jsme vyrazili na celodenní 
pěší prohlídku Londýna. Plavili jsme se 
lodí k London Eye, prošli jsme kolem 
Houses of Parliament, kde jsme si  
poslechli slavný zvon Big Ben, dále 
Westminster Abbey, Buckingham  
Palace, kde jsme pozorovali výměnu 
stráží na koních, pokračovali jsme na 
Leicester Square, Piccadilly Circus, 
Čínskou čtvrt Soho a Trafalgar Square. 
Volný čas jsme vyplnili především  
svačinou a nákupy. Odpoledne jsme 
pokračovali kolem památek jako St. 
Paul’s Cathedral, Shakespearovo di-
vadlo The Globe,  přešli jsme proslulé 
mosty Millennium Bridge i Tower Bridge, 

který jsme viděli i otevřený. Večer nás 
čekal návrat zpět do České republiky. 

V sobotu odpoledne jsme dorazili 
zpět domů. I po náročné cestě pano-
vala veselá nálada a o zážitcích jsme 
si povídali ještě dlouho. Během pobytu 
se čtyři naši žáci rozhodli pro netra-
diční zážitek,  navštívili anglický barber 
shop a nechali se ostříhat, takže domů 
přijeli nejen s novými zkušenostmi, ale 
i novým účesem! 
 

„Školní zájezd do Anglie je výlet, na 
který dlouho nezapomenu. Moc jsem si 
to tam s ostatními užila. Navštívili jsme 
spoustu památek. Ani chvilku jsem se  
s ostatními nenudila, protože jsme si 
udělali příjemnou a zábavnou atmosféru. 
Chci moc všem poděkovat, jak řidičům, 
ale i delegátce a učitelům, ale i všem 
ostatním, že jsme si to skvěle užili a hned 
bych tam s takovou partou jela znova. 
DĚKUJI! Hned bych zase tleskala. 

Zažila jsem spoustu zážitků, na 
které budu ráda vzpomínat, ale taky tento 
výlet přinesl mnoho zkušeností. Ráda 
jsem si procvičila angličtinu a všude, kde 
jsme byli, to bylo moc hezké a milé. Také 
jsem poznala nové kamarády a se všemi 
se dobře povídalo.“  

Agáta K.  

Poznávací zájezd do Anglie  
– klenoty Anglie – 5. 5.-10. 5. 
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V pátek 23. 5. jsme se 6. A a 6. B 
vydali na závody na dračích lodích do 
Lipna nad Vltavou. Počasí bylo zezačát-
ku přívětivé, časem se zatáhlo, chví-
lemi svítilo sluníčko, chvílemi pršelo, to 
nás však nezastavilo. Z obou tříd jsme 
dali dohromady jednu posádku, která 

se pojmenovala Močálovci. Většina  
z našich dětí si jízdu vyzkoušela úplně 
poprvé, zezačátku bylo náročné se sla-
dit, ale s každou jízdou svůj čas zlep-
šovaly a s velkou výzvou se úspěšně 
popraly.  

Celkově jsme se umístili na desá-

tém místě a i ti, kteří nebyli přímo na 
lodi, si užili příjemně strávený čas  
a podporovali své spolužáky. 
 

Tereza Šolcová,  
Marcela Rizáková,  

Eva Ščevíková 

Dračí lodě

Okresní kolo v Českém Krumlově 
 

Na okresní kolo se vydaly hned 
dvě naše žákyně: 
• Kája Bondira ze 6. třídy soutěžila  

10. dubna v kategorii D, 
• Agáta Krejzová z 8. třídy repre- 

zentovala naši školu v kategorii C 
již 17. března. 

 
Soutěž se konala tradičně v Če-

ském Krumlově a byla rozdělena do tří 
částí: vědomostní test, laboratorní úlo-
ha a poznávačka rostlin a živočichů. 

Součástí soutěže byl také tak-
zvaný vstupní úkol, který musí žáci 
zpracovat doma a přivézt s sebou na 
soutěž. Kája si zvolila kreativní téma 
„Fantastický organismus“, zatímco 
Agáta se pustila do biologického  
pokusu – „Izolace alkaloidu theinu  
z čaje“. 

Obě děvčata si vedla skvěle  
a s přehledem zvládla všechny sou-
těžní disciplíny. Agátka skončila na 
krásném 6. místě a Kája okresní kolo 
dokonce vyhrála. 
 

Krajské kolo v Českých Budějovicích 
 

Velkého úspěchu dosáhla Kája 
Bondira, která se probojovala až  
do krajského kola, které se konalo  
16. května v Českých Budějovicích. 

I zde se neztratila a ukázala, že ji 
biologie opravdu baví. V silné konku-
renci se stala úspěšnou řešitelkou. 

Děkujeme oběma žákyním za 
vzornou reprezentaci školy a přejeme 
jim hodně dalších úspěchů! 

Ing. Lenka Placková, Mgr. Gabriela Krejzová 

Úspěchy našich žákyň v Biologické olympiádě
I v letošním roce se naše škola zapojila do Biologické olympiády, která je určena pro žáky se zájmem o přírodu. 

Téma letošního ročníku znělo více než lákavě: „OBRANA, ANEB JAK NEBÝT SEŽRÁN“.
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Odpoledne 20. května 2025 se na naší škole opět  
konala rodičovská kavárna. Tentokrát ji pro rodiče připra-
vila děvčata z 8. A – Lea Rizáková, Agáta Krejzová, Natálie 
Nachtmanová a Terezie Labajová.   

Tato děvčata společně s některými dalšími spolužáky 
věnují ve svém volném čase energii přípravě preventivního 
programu pro mladší žáky. Tématem je bezpečný  
internet.  

Během plánování programu nás napadlo, že by bylo 
skvělé dát prostor i rodičům – aby se mohli zeptat na to, 
co je v souvislosti s internetem a sociálními sítěmi zajímá. 
Otázek padlo opravdu hodně. Děvčata se k tomu postavila 
zodpovědně – otevřeně odpovídala a sdílela s rodiči 
vlastní zkušenosti z online prostředí. Připomněla také 
možná rizika, jak je vnímají jako dospívající dívky. Pozvali 
jsme si samozřejmě také naší školní psycholožku Míšu 
Štáfkovou, která doplňovala informace a pomáhala  
s odpověďmi rodičům.  

Moc jim děkuji za odvahu vystoupit před lidmi  
a otevřeně mluvit. Velké poděkování patří i rodičům, kteří 
si udělali čas a nebáli se ptát. Bylo to velmi příjemné  
a podnětné odpoledne.                                                                                      

Mgr. Libuše Krauskopfová  

Rodičovská kavárna  
Sociální sítě a jejich rizika

Na konci dubna proběhla pro  
rodiče základní školy další „Rodičov-
ská kavárna“ na téma Spokojené dítě. 

Kromě mnoha doporučení, co je pro 
dítě důležité a nedůležité a jak udržet 
rodičovské kompetence si účastníci 
kavárny odnesli podstatnou radu, že  

DÁT DĚTEM TO NEJLEPŠÍ,  
ZNAMENÁ NEDAT JIM TO NEJLEPŠÍ.  

Děti potřebují na cestě k dospě-
losti především lásku, plnohodnotně 
strávený čas s rodiči a opravdový zájem 
o jejich život. To vše musí jít ruku  
v ruce s řádem, režimem, pravidly a las- 
kavou důsledností jejich dodržování. 

Zdraví dětí začíná doma, a tak 
měli rodiče možnost spolu s naší 
školní psycholožkou Michaelou Štáf-
kovou diskutovat nad tím, jak mohou 
sami rodiče podpořit pohodu svých 
školáků. Děti často onemocní, což je 
běžnou součástí jejich vývoje. Méně 
se však mluví o tom, jak na jejich 
zdraví působí atmosféra a nálada v ro-
dině. Napětí, hádky nebo stres rodičů 

mohou oslabit imunitu dětí a ovlivnit 
jejich psychickou pohodu. Takže viní-
kem nemocí našich dětí může být 
třeba i naše nervozita, smutek nebo 
hádky. Americký psycholog Howard 
Friedman zjistil, že se emoce přenášejí 
jako nákaza. Stačí, abyste pobývali dvě 
minuty v uzavřené místnosti s domi-
nantním člověkem, který je depresivní, 
úzkostný, zlostný nebo negativistický, 
a jeho emoce „chytíte“. Opačně to bo-
hužel nefunguje. Příjemný, laskavý, ale 
méně dominantní člověk dominant-
ního vzteklouna pozitivními emocemi 
nenakazí. Děti jsou velmi citlivé na 
emoce dospělých. Pokud je doma 
často napjatá atmosféra, dominantní 
rodič vytváří atmosféru strachu a viny, 
může se u dětí projevit například bo-
lest břicha, nechutenství nebo časté 
nachlazení, v pozdějším věku může 
být i sebepoškození či poruchy příjmu 
potravy. Tzn., že dlouhodobý stres  
u rodičů může vést k oslabení imunity 
dětí a zvýšené nemocnosti. Rodiče 

mohou podpořit spokojenost svých 
dětí především tím, že budou pečovat 
o vlastní duševní pohodu. Otevřená  
komunikace, společně strávený čas  
a klidné rodinné prostředí pomáhají 
dětem cítit se bezpečně a spokojeně. 
Důležité je také všímat si změn v cho-
vání dětí, jako je uzavřenost, podráždě-
nost nebo problémy se spánkem, které 
mohou signalizovat, že dítě prožívá 
stres. 

V případě, že si nejste jisti, jak 
podpořit duševní zdraví svého dítěte, 
nebo pokud máte pocit, že situace vy-
žaduje odbornou pomoc, neváhejte se 
obrátit na školního psychologa.  

Spokojené a zdravé dítě vyrůstá 
v prostředí, kde jsou řád a pravidla  
držena laskavou cestou, kde je zájem, 
pochopení a bezpečí. V prostředí, kde 
se dítěti dostává všeho s mírou (tedy 
ani ne moc a ani ne málo, prostě tak 
akorát :-)).  

Mgr. Michaela Štáfková, MBA 

Rodičovská kavárna  
Spokojené dítě
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V listopadu roku 2014 se zrodila 
první myšlenka jak využít opuštěné 
prostory staré mateřské školky. Ná-
sledovala jednání s panem starostou 
Oto Řezáčem, schůzky s aktivními 
frymburskými obyvateli, inspirativní 
návštěvy mateřských a komunitních 
center. Vše do sebe zapadlo a dne  
22. 5. 2015 se konala ustavující 
schůze pro založení Spolku FČAS  
s podporou 15ti členů. 

Tak vzniklo komunitní centrum 
klub FČAS, které se stalo středem na-
bídky zajímavých programů a zároveň 
pořadatelem mnoha frymburských 
kulturních akcí. Prostory klubu jsou  

k dispozici různým zájmovým skupi-
nám a slouží jako základna veřejného 
dění. Jednoduše je zde centrum pro 
všechny, kdo projeví o jeho využití 
zájem. 

Za těch 10 let zažil Spolek různé 
proměny. Z provizorních prostor ve 
staré jídelně vybudoval krásné pros-
tory volnočasového centra. Z akcí pro 
pár desítek účastníků jsou akce, na 
kterých se potkávají stovky lidí. Mění 
se i členská základna aktivních členů, 
kteří přispívají svým volným časem 
pro zajištění provozu i akcí. Přečkali 
jsme covidové období i rozsáhlou re-
konstrukci.  

V nejbližších dnech budeme mezi 
své aktivní členy přijímat již v pořadí  
37 členku, která má zájem přispět 
frymburské volnočasové činnosti svou 
iniciativou a novými nápady. 
 

Děkujeme všem podporovatelům, 
sponzorům, pomocníkům za důvěru, 
kterou vkládají v naše projekty. Věříme, 
že klub FČAS přináší Frymburku klad-
nou přidanou hodnotu a jistotu místa, 
kde se podporuje rodinný a kulturní 
život místních obyvatel. 
 

Za Spolek FČAS 
Jana Toušková 

Letošní stavění májky a pálení ča-
rodějnic se opravdu vydařilo! Krásné 
počasí přilákalo rekordní počet dětí  
i dospělých a celé odpoledne se neslo 
ve znamení radosti, pohybu a tradic. 

Program odstartoval působivým 
tancem čarodějnic, do kterého se za-
pojily hned tři generace! Od nejmlad-
ších čarodějniček, kterým byly teprve 
čtyři roky, až po ty nejzkušenější  
a – jak samy s humorem říkají – nej-
krásnější čarodějnice. Taneční vystou-
pení si získalo zasloužený potlesk  
a navodilo tu pravou atmosféru. 

Následovalo otevření soutěžních 
stanovišť, kde děti plnily různé úkoly. 
Jakmile je splnily všechny, čekala je 
sladká (nebo spíše masová) odměna 
– buřtík k opečení. Oheň i zázemí pro 
opékání připravili jako vždy skvělí 
místní hasiči, kteří navíc během odpo-

ledne sehráli hlavní roli při samotném 
stavění májky. Ta byla vztyčena tradičně 
– bez těžké techniky, pouze pomocí 
kladek a síly rukou. Obdivuhodný výkon!  

Večer patřil dospělým. Na parketu 
pod širým nebem je roztančil oblíbený 
DJ Klein, který se postaral o výbornou 
zábavu až do nočních hodin. 

Celá akce se nesla v příjemné  
a přátelské atmosféře, počasí nám 
přálo a především – děti byly nadšené, 
což je vždy tou nejlepší odměnou pro 
všechny pořadatele.  

Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na organizaci i účasti, a už teď se tě-
šíme na příští rok! 
 
Děkujeme:  
l Spolku FČAS a SDH Frymburk za 
skvělou dlouhodobou dobrovolnickou 
spolupráci 

l Čarodějnicím za perfektní tanec 
a zajištění programu pro děti  
l Firmě PROSMYER zvuk a světlo  
– Martin Procházka za ozvučení  
l městysi Frymburk za sponzorský dar  
l DJ Kleinovi za příjemnou hudbu na 
večerní zábavu  
l Všem pomocníkům, aby se mohl 
Frymburk pyšnit ručně stavěnou máj-
kou 
l Karlovi Kalvodovi a jeho týmu za 
skvělou spolupráci a zajištění občer-
stvení 
l Dušanovi Račáků za posekání hřiště  
l manželům Nekolovým za přípravu 
zázemí a malování čarodějnic  
l Zdraví Frymburk za zapůjčení lavic 
a stolů  
l Honzovi Zdechovanů za dovoz 
dřeva a májky  

Za spolek FČAS Černocká Jiřina  

STAVĚNÍ MÁJKY A ČARODĚJNICE 

VÝROČÍ SPOLKU FČAS  
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V neděli 11. 5. se uskutečnil v našem kostele svatého 
Bartoloměje koncert kapely Diva Gilea. Pro zvolení svého 
pojmenování se prý nechali inspirovat květinou proměn-
kou trojbarvou (lat. gilia tricolor). A skutečně se během 
svého vystoupení velice jemně a s hudebním citem  
proměňovali. Představilo se nám dámské vokální trio  
s úžasně rozdílnými a zároveň krásně harmonickými 
hlasy. Kytara a kontrabas v mužském zastoupení jen  
podtrhovaly zvukovou pestrost a jedinečnost tohoto  
vystoupení. Jak o sobě píší: „Diva Gilea proměňuje nejen  
hudební barevnost, ale i styly... je nadžánrová, míchá, inspiruje 
se a váží si tvůrčí svobody. Repertoár je složený převážně  
z vlastních písní, které  muzikanti společně utvářejí, užívají si 
vzájemnou hudební interakci a propojení. Texty jsou nejen 
sdělením, ale i hrou, zvukomalbou, hledáním krásy jazyka  
českého, reflexí a otevíráním světa fantazie.“  

Děkujeme za příjemný hudební zážitek, který jsme si mohli vychutnat díky městysu Frymburk, který akci finančně  
zaštítil. Děkujeme moc i Martě Feitlové, která připravila květinové dary a stará se nám již několik měsíců o květinovou  
výzdobu našeho kostela. A veliké díky všem, kteří přispěli dobrovolným vstupným. Výtěžek 5.740,- Kč bude využit na údržbu 
kostelních varhan, která proběhne v červnu. 

                                                                                              Gabriela Krejzová, Markéta Baldová, Milan Račák 

DIVA GILEA V KOSTELE SV. BARTOLOMĚJE 
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VYSTOUPENÍ ACTION SPORTŮ 

Pátek 6. 6. 2025 

Náměstí před kulturním domem 

HOT WHEELS PUMPTRACK ZONE 
 

 

             10:00            |    Zahájení akce 
     10:00 – 10:30    |    Workshopy, volné ježdění v pumptracku 
     10:30 – 10:40    |    HOT WHEELS PUMPTRACK SHOW 
     10:40 – 12:00    |    Workshopy, volné ježdění v pumptracku 
     12:00 – 12:10    |    HOT WHEELS PUMPTRACK SHOW 
     12:10 – 12:30    |    Soutěže pro diváky o ceny 
     12:30 – 14:00    |    Workshopy, volné ježdění v pumptracku 
     14:00 – 14:10    |    HOT WHEELS PUMPTRACK SHOW 
     14:10 – 14:30    |    Soutěže pro diváky o ceny 
     14:30 – 15:00    |    Workshopy, volné ježdění v pumptracku 
             15:00            |    Ukončení akce  

Vstupem na tuto akci souhlasíte s pořízením fotografií a videozáznamů a jejich následným zveřejněním v reportech z akce.               
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Čtvrtek 5. 6. 2025 

Kulturní dům 
 

18:00 |  FRYMBALLET  

                                    vystoupení školního baletního souboru 
 
 
 

Pátek 6. 6. 2025 

Náměstí 
 

18:00 |  SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ  
                         starostou městyse Frymburk 
 

18:10 |  VYSTOUPENÍ DĚTÍ 
                         Mateřské a základní školy ve Frymburku,  
                        Frymballetu a ZUŠ Český Krumlov  
 

20:00 |  PARKÁN 

                        bigbítová kapela, která patří k tomu nejlepšímu,  
                        co na naší tancovačkové scéně hraje  
 

22:30 |  RCZ – Rammstein tribute show 

                        skvělá show nejlepší revival kapely vystupující 
                        po celé Evropě 
  

po oba dny 6. a 7. 6. 2025 

Náměstí 
 

19:30–24:00 |    PROMO AKCE S DÁRKY 
                                              s hosteskami Gordon´s gin

Sobota 7. 6. 2025 

Náměstí 
 

10:30 |  LEDOVÁ SHOW S ELSOU 

                        zábavný program pro děti a rodiče se spoustou zábavy,  
                        tancováním a překvapením 
 

12:00 |  BUDVARKA  

                        populární jihočeská dechová kapela  
 

14:00 |  KAREL KAHOVEC A GEORGE  
                & BEATOVENS  

                        pěvecká legenda – největší hity nejen 60. let 
 

15:30 |  MUSIKVEREIN  
                VORDERWEISSENBACH  
                        tradiční hornorakouská krojovaná dechovka 
 

17:30 |  ELECTRIC THERAPY 

                        projekt dvou kytaristů z kapely Alice Dana Bárty  
                        – světové rockové covery a skladby Alice v excelentním 
                        podání 
 

19:30 |  HRAJETO  

                                    partička, která nesmí chybět – známé moderní hity,  
                        ale i dechovky v podání nejen harmonik 
 

22:00 |  LUCIE REVIVAL 

                                    naše nejlepší revivalová kapela, která k letošnímu  
                        20. výročí na scéně připravila speciální turné  
                        a Frymburk nechtěla vynechat

Moderuje Matyáš Palkovič, moderátor Hitrádia Faktor

Program pro děti  |  Sobota 7. 6. 2025  |  Farní zahrada   
11:30–17:00 |   ATRAKCE PRO DĚTI – lezecká stěna, tvořivé a herní dílničky, malování na obličej, tetování na tělo, ukázky 
                                             živých dravců, naučný stánek šelmy (CHKO) a skákací hrady.  
 

13:00 |  O TŘECH NEPOSLUŠNÝCH KŮZLÁTKÁCH – loutkoherecké divadlo a tvořivé dílničky Divadelního  
                        spolku Pruhované panenky   
 

15:30 |   KRYŠTŮFEK A LESNÍ BYTOSTI – pohádka pro děti
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       Začátkem května se skupina dětí a dospě-
lých z AQC Frymburk vydala do Chorvatského 
Banjole, konkrétně do kempu Indije. Cílem  
této cesty nebyla dovolená, ale navýšení po- 
tápěčské kvalifikace. Účastníci se rozhodli  
postoupit na vyšší potápěčský stupeň a celá vý-
prava se nesla ve znamení učení, výzev i společ-
ného překonávání nepřízně počasí. 
       Po příjezdu skupinu přivítalo ne zrovna  
přívětivé chorvatské jaro – první dva dny „lilo“ 
jako z konve a teplota moře se držela jen na  
17 stupních. Ani to však nikomu nevzalo  
odhodlání. Všichni účastníci, od nejmladších  
až po zkušené potápěče, se s nepřízní počasí 
poprali se ctí. Pod vodou šlo přece o víc než 
jen o pohodlí – šlo o dovednosti, které mohou 
v budoucnu rozhodovat o bezpečnosti a jistotě 

pod hladinou. Jakmile se počasí umoudřilo,  
začaly každodenní ponory, během kterých si 
potápěči procvičili techniky navigace, komu-ni-
kace pod vodou, práci s výstrojí i zvládání  
krizových situací. Po zklidnění počasí moře na-
bídlo i chvíle s výbornou viditelností, které vý-
cvik posunuly ještě o úroveň výš. 
       Součástí zkoušek byla také písemná část, 
která prověřila teoretické znalosti z oblasti  
fyziologie, bezpečnosti, plánování ponorů  
a potápěčských pravidel. Ať už šlo o děti nebo 
dospělé, všichni k testům přistoupili zodpo-
vědně a se snahou předvést, co se během před-
chozích týdnů a měsíců naučili. 
       Celý pobyt vyvrcholil slavnostní večeří  
v místní restauraci, kde se konalo tradiční  
pasování nových „hvězd“, potápěčů, kteří 

úspěšně složili zkoušky a posunuli se na další 
kvalifikační stupeň. Atmosféra byla výjimečná, 
plná radosti a úlevy, sdílených zážitků a společ-
ného nadšení. 
       Výprava do Banjole byla důkazem toho,  
že potápění není jen koníček, ale cesta. Cesta k 
větší zodpovědnosti, sebejistotě a schopnosti 
zvládat náročné situace jak pod vodou, tak na 
souši. A také cesta, kterou je nejlepší sdílet  
s partou lidí, kteří mají společný cíl a chuť se po-
souvat dál. 
       AQC Frymburk si z Chorvatska přivezl nejen 
nové kvalifikace, ale i cenné zkušenosti a silné 
vzpomínky, které zůstanou v paměti všech 
účastníků ještě dlouho. 

Za Aqualung Club sportovního potápění 
Michaela Dvořáková 

VÝPRAVA ZA HVĚZDOU: AQC FRYMBURK  
V CHORVATSKÉM BANJOLE 

Frymbursky zpravodaj_červen_2025_Sestava 1  27.05.2025  13:13  Stránka 18



FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

19

Frymbursky zpravodaj_červen_2025_Sestava 1  27.05.2025  13:13  Stránka 19



FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

20

V sobotu 10. 5. 2025 jsme vyrazili 
na první společný výlet na kolech. Tato 
májová tradice trvá už 17 let. Letos jsme 
zvolili cyklotrasu z Týna nad Vltavou do 
Boršova nad Vltavou. Trasa byla nece-
lých 50 km a šofér autobusu byl při na-
kládce kol mile překvapen minimálním 
počtem elektrokol, jev dnes prý nevídaný. 

Přesto všichni účastníci ve zdraví 
a s úsměvem včas dojeli, včetně nej-
mladšího Matyáše Touška (7 let) i nej-
dříve narozeného, Slávka Tintěry (70+).   

Při příjezdu do Frymburka nám sice radost z pěkného dne zkazila zpráva, že zrovna v tento den navždy odešel náš 
letitý účastník Petr Balda, a tak jsme ještě zavzpomínali na společně prožité výlety.  

Tyto společné výlety se mohou uskutečnit i díky finanční podpoře městyse Frymburk, výhodnější ceny od dopravce 
GW Jihotrans, a i díky organizačnímu týmu spolku Zdraví Frymburk a Atletiko Frymburk. 

Za všechny a všem děkuje  Martin Nekola – Zdraví Frymburk z.s. 
Martin Řezáč – Atletiko Frymburk

 

FRYMBURÁCI NA CESTÁCH  

Komerční banka, a. s., pobočka Kaplice 
Pracovnice KB Vám bude k dispozici ve dnech: 

11. a 25. 6. 2025 od 10.00 do 12.00 hodin. 
Tel.: +420  955 581 440, +420 602 640 586  | Fax:  +420  955 581 449 

Infolinka: 800 521 521 

Sudoku pro pobavení
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Možná ani nevíte, že doma máte zabijáka ptáků – skleněnou plochu verandy, oken, skleníku... Možná jste nějakého 
mrtvého nebo omráčeného ptáka v okolí našli. A chtěli mu pomoci. Na světě uhyne po srážce s průhlednou nebo 
zrcadlící výplní více než miliarda ptáků ročně. V Česku je to podle odhadů okolo 1 milionu ptáků za rok. Je to jeden 
z nejčastějších důvodů, proč u nás ptáci hynou. A přitom tak zbytečný.

Nejčastěji se jedná o zrcadlící 
pláště obchodních center či moder-
ních výškových domů, průhledné spo-
jovací krčky budov, prosklené stěny 
zastávek, ale i velká okna zimních za-
hrad. Největší riziko totiž nastává, když 
je prosklená plocha umístěná ve vět-
ším množství zeleně, kde se pohybuje 
i velké množství ptáků. 

Možná vás napadne otázka: Proč 
vůbec tak dobří letci jako jsou ptáci, 
narážejí do skel? Jednak proto, že jsou 
velmi rychlí, drobní pěvci při přeletech 
létají rychlostí min. 30 km/h, holubi 
běžně létají rychlostí okolo 70 km/h. 
V takové rychlosti je náraz do čehokoli 
nebezpečný. 

Navíc, na rozdíl od lidí mají ptáci 
oči po stranách hlavy a nejostřeji vidí 
do stran. Nejvíce pozornosti za letu vě-
nují prostoru kolem sebe a pod sebou 
– ne prostoru, který je před nimi. 

A za třetí, ptáci nedovedou rozlišit, 
co je skutečnost a co je její zrcadlový 
obraz. Do zrcadlové plochy tak zamíří 
v přesvědčení, že letí do bezpečí ze-
leně na „strom“ či z důvodu vyhnání 
„soka“. A průhledné sklo prostě nevidí. 
Přiznejme si, že my často také ne, jen 

prostě ze zkušenosti víme, že tam je. 
Před časem se začaly na skla lepit si-
luety dravců, v domnění, že nalepený 
dravec od místa ostatní ptáky odradí. 
Jenže ptáci nejsou hloupí, poznají, že 
nepohybující černý flek není dravec  
a flek se zkrátka snaží obletět. Pokud 
je na skleněné ploše jedna silueta 
dravce, je to, jakoby na ní nebylo nic. 
Pod takovými plochami se nachází 
velké množství mrtvých ptáků. Jedna 
silueta dravce prostě nestačí.  

Ze všeho nejdůležitější je zajistit, 
aby ptáci měli možnost včas si pro-
sklených ploch všimnout a bezpečně 
se jim vyhnout. K tomu slouží napří-
klad barvy na sklo, samolepící fólie 
nebo samolepky nejrůznějších tvarů, 
barev i motivů – klidně i dravců, ale 
musí být maximálně 10 cm od sebe  
a z vnější strany, jinak by v případě  
zrcadlení nebyly vidět. 
 

Většina ptáků utrpí po nárazu do 
skla otřes mozku. Pták je omráčený, 
schoulený, přivírá oči, nereaguje a není 
schopen se orientovat a odletět. V pří-
padě nálezu takto zraněného jedince 
je potřeba ho dostat do bezpečí, tj. dát 

ho nejlépe do suché krabice bez vody 
a potravy a kontaktovat příslušnou  
záchrannou stanici. Rozhodně není 
vhodné ho jen umístit na strom a ne-
chat v místě nálezu, může se snadno 
stát obětí predátorů. 

Pomozte ptákům ale jinak – tím, 
že plochy ve svém okolí zabezpečíte. 
Stačí závěs, žaluzie, obrázky, polepy. 
Skleněná plocha musí být vidět. Jděte 
druhým dobrým příkladem. Samolepky 
můžete vyrobit třeba s dětmi, použít 
nejrůznější obrázky a tvary nebo je  
zakoupit.  

Pokud nechcete přijít o světlo pro-
nikající do místnosti, můžete využít 
speciální UV samolepky, které světlo 
propouští a na okně nejsou pro lidský 
zrak viditelné. Pořídíte je v eshopu České 
společnosti ornitologické www.zelena-
domacnost.cz nebo v prodejně KAPS 
Comm v Českém Krumlově (a možná 
i jinde). 

Můžete ještě pomoci i jinak. Vší-
mejte si nebezpečných zastávek a za-
dejte jejich polohu na web Bezpečné 
zastávky https://zastavky.birdlife.cz 
 

z webu ČSO.cz zpracovala I.Vacková  

PTÁCI A SKLO, KTERÉ ZABÍJÍ 

Takto vypadá efektivně zabezpečená zastávka.  
Nálepky jsou po celé ploše a zhruba 10 cm od sebe. 

 

Dětmi vhodně polepená zastávka  
v obci Smědeč. 
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DĚNÍ NA RADNICI... 
aneb co se podařilo či nepodařilo za uplynulý kvartál

ČOV Přední Výtoň  
Podařilo se získat dotaci na stavbu 

nové ČOV z Krajského investičního 
fondu na rok 2025 ve výši 16 mil. Kč. 
Pozitivní byl rovněž konečný kontrolní 
rozpočet na její pořízení. Oproti původ-
nímu odhadu bychom se mohli vejít do 
36 mil. Kč.  

Z vlastních zdrojů a pomocí úvěru 
budeme schopni částkou 20 mil. Kč 
celou stavbu zajistit. V jakém poměru 
zbývající investice bude, rozhodne zdroj 
bankovního úvěru a jeho úroková 
sazba.  

Státní fond životního prostředí plá-
nuje na konci roku úvěrový fond na in-
tenzifikaci čističek s 1 % úroku.  

Druhou alternativou je „naše“ Čs. 
spořitelna s aktuálním úrokem 3,7 %. 
Pro případ, že bychom byli nuceni do-
plnit chybějící částku pouze z vlastních 
zdrojů, zveřejnili jsme na úřední desce 
záměr prodeje dvou stavebních po-
zemků, které jsou ve vlastnictví obce. 

Příjem nabídek na zhotovení bude 
ukončen 27. 5. 2025 a věříme, že po-
vede k výběru správného zhotovitele  
a k vybudování naší nové čističky  
v Přední Výtoni. 

Územní plán 
Z Odboru územního plánování 

Krajského úřadu Jihočeského kraje 
jsme obdrželi Veřejnou vyhlášku, ve 
věci vydaného územního plánu Přední 
Výtoň, jehož část v rozsahu textové  
a grafické části, v níž je na pozemcích 
parc. č. 211/6, parc. č. 211/7, parc. č. 
211/14, parc. č. 211/15 a parc. č. 
211/16 v katastrálním území Zadní 
Výtoň, obec Přední Výtoň, vymezená 
plocha ZZ - zeleň – zahrady a sady zru-
šil Krajský soud v Českých Budějovi-
cích rozsudkem č. j. 57 A 23/2024-75, 
který nabyl právní moci 11. 11. 2024. 
Dále Krajský úřad obdržel podnět k pro-
vedení přezkumného řízení podle § 174 
odst. 2 zákona č. 500/2004 Sb., správní 
řád, ve znění pozdějších předpisů, týka-
jící se prošetření výše uvedené územně 
plánovací dokumentace zejména z ne-
provedení opakovaného veřejného pro-
jednání územního plánu Přední Výtoň. 
Veřejná vyhláška je vyvěšena na úřední 
desce. Výsledky přezkumu budou 
oznámeny v září 2025. Do té doby je 
územní plán obce platný, kromě zmí-
něné oblasti BV.12, zrušené soudem. 

Dne 22. 5. 2025 byla pracovní 

schůzkou zahájena spolupráce, která 
povede k nápravě vytýkaných pochybe-
ní. Pořizovatelem se stal Odbor územ-
ního plánování Městského úřadu Český 
Krumlov a projektantem zůstal pan  
Ing. arch. Radek Boček, obě strany bez 
nároku na odměnu. 
 

KPÚ Pasečná 
Byla dokončena Komplexní pozem-

ková úprava Pasečná a obci se poda-
řilo, mimo jiné, získat v části obce 
Pasečná strategické pozemky, které  
zajišťují přístup občanům k nemovitos-
tem a na Svatém Tomáši přístupovou 
cestu od parkoviště k Vítkovu hrádku.  
V letošním roce byla podána žádost  
o pozemkovou úpravu v části obce 
Přední a Zadní Výtoň. Prioritou je sjed-
nocení hranic pozemků, vymezujících 
komunikace, s realitou. 
 

Obnova kabelu Pasečná  
Začátkem letošního roku se poda-

řilo na Pasečné dokončit obnovu napá-
jení a řízení vodovodní soustavy mezi 
vrty a vodárnou a zajistit její bezporu-
chový chod.  

Pavel Gabriš, starosta 

Veřejná sbírka Vítkův hrádek 
Spása s.r.o., která se stala novým pachtýřem a provozovatelem Vítkova hrádku, vyhlásila v uplynulém roce nezávisle  

na obci veřejnou sbírku DONIO, kde se podařilo na obnovu naší památky vybrat dalších 12 368 Kč.  
Děkujeme všem, kteří se na sbírce podíleli. Vybranou částku obdrží obec v nejbližších dnech na účet.
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OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

Sbor dobrovolných hasičů Přední Výtoň zorganizoval na začátku března 2025 tradiční zabíjačku v hasičské zbrojnici. 
Prase mělo 226 kg, k tomu se přikoupilo 10 kg masa. Na výrobě výborných pochutin se podílelo mnoho členů našeho sdružení 
a kamarádů. Vyrobili jsme 14 m klobás, 240 jitrnic, 120 jelit, tlačenky, zabíjačkový guláš, výpečky se zelím, škvarky a sádlo. 

Večer nám k tanci zahrála skvělá kapela Lupen a spol. Navštívili nás členi z SDH Frymburk a SDH Vyšší Brod. Zábava 
byla úžasná a trvala do ranních hodin. Už se těšíme na další ročník. 

Jiří Řechtáček, starosta Sboru dobrovolných hasičů Přední Výtoň 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

ZABÍJAČKA

ŠUMAMAN
Sbor dobrovolných hasičů Přední Výtoň se zúčastnil, po boku Policie ČR a Vojska ČR, 28. ročníku ŠUMAMAN – externího 

závodu zásahových jednotek v Přední Výtoni. Ukázky byly určené především pro děti, ale i dospělí se zajímali o techniku.  
Pro děti jsme připravili soutěž ve stříkání vodou na cíl (domeček a kuželky). 

Jiří Řechtáček, starosta Sboru dobrovolných hasičů Přední Výtoň 

Frymbursky zpravodaj_červen_2025_Sestava 1  27.05.2025  13:13  Stránka 26



27

OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

Sbor dobrovolných hasičů Přední Výtoň, Metaná Přední Výtoň a obec Přední 
Výtoň společně uspořádali Stavění Máje 2025. Májka měří přes 18 metrů 
a pochází z obecních lesů. Věnce, vč. upevnění prošly, úspěšnou rekonstrukcí. 
Pro 50 příchozích obec nakupila špekáčky, chléb a limonádu. Hrála nám skvělá 
kapela Výtoňanka. Májku jsme hlídali do brzkých ranních hodin a zdárně ji uhlídali   

Jiří Řechtáček, starosta Sboru dobrovolných hasičů Přední Výtoň 

Vzhledem ke stárnoucí populaci a stále větší potřeby péče pro naše občany, dojednala obec možnost využití služeb  
Pečovatelské služby města Vyšší Brod. O výši příspěvku na péči z obecního rozpočtu jednání ještě probíhá.  

Bližší informace a podrobnější prospekty o nabízené službě obdržíte na obci. 
Alena Fröhlichová, referentka   

MÁJKA

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 
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SENIORKLUB PŘEDNÍ VÝTOŇ 

VÝLET DO HISTORIE – TROCNOV

BOWLING

Pěkné počasí a jarní atmosféra 
nás motivovaly k výjezdu do přírody. 
A protože „trocha historie, nikoho neza-
bije„ rozhodl se náš Senior klub v so-
botu 26. 4. 2025 vydat do Skanzenu  
v Trocnově. Kromě členů klubu se 
zúčastnili i další zájemci, včetně dětí. 
Chtěli jsme poznat život v době husitů 
a blíže se seznámit s jejich vojevůdcem, 
Janem Žižkou z Trocnova.  

Všem se nám líbily ukázky života 
našich předků. Ať už to byly zařízené 
obytné místnosti, sýpky, stodoly, či 
zbrojnice se středověkými zbraněmi. 
Zvláště se zájmem jsme si prohlédli  
bojový vůz, ze kterých Jan Žižka sesta-
voval proslulou vozovou hradbu. 

Seznámili jsme se i s výrobou lně-
ných tkanin a jejich barvením  bylinami. 
Skoro vše jsme si mohli vlastnoručně 
ohmatat a vyzkoušet, což ještě zvýšilo 
náš zájem o exponáty. 

Velkým zážitkem byl i impozantní  

pomník  Jana Žižky ( kol. 1360–1424), 
umístěný přímo v areálu Skanzenu. 

Velký vojevůdce husitských vojsk 
je spornou postavou naší historie. 
Někdy je oslavován, jindy zatracován. 
Kroniky jeho válečnické umění opěvují. 
Na druhé straně stojí krutost během 
drancování a vypalování měst. 

Po prohlídce Skanzenu nás čekal 
oběd v malebném městečku Trhové 
Sviny. Tady na nás už čekala paní prů-
vodkyně, s níž jsme jeli navštívit  Poutní 
kostel Nejsvětější Trojice (asi 2 km jižně 
od Trhových Svinů). Jelikož se nedalo 
dojet přímo ke kostelu, proložili jsme 
náš výlet malou příjemnou procházkou. 
Na první pohled jde o architektonicky 
mimořádnou stavbu, prolíná ji symbo-
lický počet 3. To podle zjevení 3 postav 
v bílém rouchu.  

Kostel má tři vchody, tři oltáře, tři 
věžičky s velkou kopulí a je obklopen 
šestibokým ambitem. Pochází z poč. 

18. st. a podle některých zdrojů by mohl 
být architektem K. Dienzenhofer. Kostel 
patřil rodu Buquoyů, byl také často 
cílem zlodějů. V současné době se tu 
každoročně koná pouť a církevní slav-
nosti .Jistě by bylo velkým zážitkem  
vyslechnout si zde jeden z krásných 
koncertů , jež se tu konají ( kostel má 
úžasnou akustiku) . Snad někdy příště. 

Zašli jsme se také podívat k neda-
leké kapličce  s pramenem léčivé vody. 
Poblíž kapličky stávaly lázně , později 
zanikly. 

Po prohlídce už nás jen čekala 
zmrzlina v Trhových Svinech a cesta 
domů. 

Myslím si , že po celou dobu výletu 
panovala dobrá nálada ,výprava splnila 
svůj cíl – přiblížit nám nejen kus histo-
rie , ale také posílit sousedské vztahy 
a radost z poznávání. 

Těšíme se na další akce. 
Seniorklub Přední Výtoň 

Po sportovní přestávce se senioři sešli 10. 4. 2025 v herně v penzionu Vyhlídka ke klání v bowlingu. Poměrně vysoká  
nemocnost zasáhla i seniory, což se projevilo na nízké účasti soutěžících. Hrálo se pouze jednokolově, ale s velkým nasazením. 
 
      Pořadí                               Muži                                   Body                   Pořadí                               Ženy                                    Body 
           1.               Vlastislav Smolka                                158                         1.                Jana Jakubcová                                   143 
           2.               Jiří Libertin                                               156                         2.                Marcela Hudecová                                 137 
           3.               Karel Stix                                                  152                         3.                Eva Kantorová                                         100 
           4.               Josef Kubák                                            144                         4.                Jitka Smolková                                        80 
           5.               Milan Hudec                                            134                         4.                Alena Štiková                                            80 

Vážení senioři,  
s potěšením vám oznamujeme, že i během letních prázdnin 
bude zajištěno stravování pro seniory. Díky vstřícnosti  
provozovatele hotelu Aktiv bude možné obědy odebírat  
i v období od pondělí 14. 7. 2025 do pátku 15. 8. 2025 bez 
přerušení. Děkujeme panu Henclovi za ochotu a spolupráci, 
která nám umožňuje pokračovat v této důležité službě za 
stejných podmínek, včetně ceny za jednotlivé obědy, jako 
tomu bylo v minulém roce. 

Dana Reifová, účetní 
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